

сталинский путь

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 93 (1174)

3 ноября 1940 г., воскресенье

Цена 8 коп.

Общественная собственность священна и неприкосновенна

Миллионы, десятки миллионов советских людей с большой самоотверженностью трудятся на благо нашей родины и ее граждан. В городах и селах, на промышленных предприятиях и на полях—всюду наши люди создают новые ценности, чтобы крепко и богато советское государство, чтобы росло его хозяйственное и военное могущество.

Заводы, фабрики, банки, железные дороги, все новые ценности, которые создают советские люди—это в нашей стране является всемирным достоянием и служит всему обществу, всему народу.

Кто посягает на государственную собственность, тот поднимает руку на народное добро, на его завоевания.

Бывшие люди из рядов разбитых эксплуататорских классов стремятся расшатать общественную собственность—основу советского хозяйства, стремятся напакостить советской власти, стараются по частям растаскать, разворовать то, что создано трудом общества. С этой целью они организуют воровство и хищение на фабриках и заводах, на железных дорогах, на складах и в торговых предприятиях.

На протяжении нескольких лет кладовщица горбольницы Колесова А. И. и завхоз Фартушев занимались хищением денег и продуктов в городской больнице. Они фабриковали документы, подделывали счета, зав. горбольницей Шерман подписывала эти «документы», а счетовод Агафонцева проводила их в расход. Эти «руководители» создавали благоприятную атмосферу для воровства социалистического достояния. Группа расхитителей общественной собственности разоблачена и предается суду.

Городской милицией недавно пойманы воры и расхитители общественной собственности Мереж Василий и Виктор. В школе № 2 они похитили 500 штук ученических тетрадей, а в отделении райисполкома—10 килограммов сметаны и 8 килограммов сахара. Эти воры получили по заслугам.

Воровство и расхищение—дело противонародное. Дело не в том, сколько вор украдал, много или мало; дело в том, у кого украдал, кого обокрал, а крадет он у народа, у государства, то есть творит антинародное, по сути дела, контрреволюционное дело. Поэтому ворам не может и не должно быть пощады.

До недавнего времени существовала практика довольно мирного, почти равнодушного отношения к так назы-

ваемым «мелким кражам» на производстве.

10 августа этого года Президиум Верховного Совета СССР принял важный Указ об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство. По этому Указу, так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, карается тюремным заключением на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Борьба с ворами должна быть усиlena, надо изобличать, ловить, судить по всей строгости советских законов тех, кто посягает на общественную собственность.

Между тем находятся такие руководители предприятий и учреждений, которые проявляют мягкотелость к ворам, иногда замазывают факты.

На швейфабрике у кладовщика Дворова оказалась недостача 41 пары брюк. Вместо того, чтобы привлечь к уголовной ответственности этого кладовщика, начальник цеха Мещерякова предъявила ему гражданский иск на 1600 рублей.

Достаточно продать только 15 пар брюк, чтобы погасить эту недостачу. Не ясно, что т. Мещерякова по существу прикрывает расхитителей общественной собственности.

Такие факты имеют место и в заговоре. За похищенные вещи управляющий тов. Тисленко предъявляет гражданинскому иск. С учетом ценностей, проверкой людей, кому эти ценности доверяются, в заговоре дело обстоит весьма неблагополучно. Уже было несколько случаев, когда сторожа, охраняющие ценности, сами их воруют.

Ясно, что тот, кто проявляет «сердобольность» и «мягкосердечие» к ворам и расхитителям общественной социалистической собственности, тот подвергает вражеским элементам.

Воры и расхитители общественной социалистической собственности—враги народа. Долг каждого гражданина изобличать воров, бороться со всеми теми, кто покушается на народное добро.

Статья 131-я Стальной Конституции говорит:

«Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажигательной и культурной жизни всех трудящихся.»

(ТАСС).

Подарки Октябрю

Выполнены план на 203 процента

Стахановцы артели имени Щорса энергично соревновались за то, чтобы 23 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить достойными делами.

Об этом говорят итоги работы артели в октябре. Месячный производственный план артель выполнила на 203 процента.

Первенство в предоктябрьском соревновании взял столярный цех, где бригадиром тов. Будник Т. Этот цех выполнил производственное задание на 215 процентов.

Замечательно работал стахановец т. Виноградов П.. Он выполнил производственное задание на 206 процентов.

Хорошие показатели в работе дали стахановцы т. Муравьев, Проскуряков и Батрушев.

Стахановцы артели борются за досрочное выполнение годовой программы.

Л. Голубчиков.

Работали по-стахановски

Стахановцы артели «Красный швейщик» хорошими показателями в работе встречают 23 годовщину Октября.

Производственное задание за октябрь артель выполнила на 117 процентов.

Работница тов. Груздева за октябрь выполнила план на 173 процента. Стахановцы т. Кускова и Вилун выполнили месячное задание на 153 процента.

Такие же показатели в работе имеют т. Завотченко и Ложкин.

И. Третьяков.



Автоконтрольный пункт Тайгинского вагонного участка образцово подготовился к зиме и получил «Паспорт». Здесь хорошо поставлена массово-политическая работа. На снимке: мастер тов. Тихомиров проводит беседу с рабочими цеха.

Передовые цеха вагонного депо

Коллектив стахановцев вагонного депо, включивший в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство отлично подготовить свое хозяйство к суровой сибирской зиме, перевыполнить октябрьский производственный план, а по отдельным участкам к празднику выполнить годовое задание.

В этом почетном соревновании первенство завоевал автоконтрольный пункт (мастер т. Тихомиров). Этот цех первый подготовил свое хозяйство к отличной работе в зимних условиях и завоевал «Паспорт готовности к зиме».

Стахановцы цеха тт. Нагишина, Мущинки и ряд других хорошо подготовили инструмент и рабочие места.

Хороших показателей добил-

Награждение Бурят-Монгольского Государственного музыкально-драматического театра

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 октября 1940 года за выдающиеся успехи в деле развития бурят-монгольского музыкально-драматического искусства Бурят-Монгольский Государственный музыкально-драматический театр награжден орденом Ленина. (ТАСС).

Награждение участников декады бурят-монгольского искусства

За выдающиеся заслуги в деле развития бурят-монгольского театрального и музыкального искусства Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 66 участников декады бурят-монгольского искусства.

Орденом Ленина награжден художественный руководитель Бурят-Монгольского Государственного музыкально-драматического театра Цыденжапов Гомба Цыденжапович.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 10 человек, орденом «Знак почета»—18 человек, медалью «За трудовое отличие»—37 человек. (ТАСС).

Прием в Кремле участников декады бурят-монгольского искусства

30 октября в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся прием участников декады бурят-монгольского искусства.

На приеме присутствовали члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, народные комиссары, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, знатные стахановцы, виднейшие деятели науки, литературы, искусства и техники. Среди присутствующих—тт. Тимошенко, Вышинский, Буденый, Куллик, Мерецков, Щербаков, Ярославский, Мануйльский и другие.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Андреева.

Присвоение звания Героя социалистического труда

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 октября с. г. за выдающиеся достижения в области создания новых типов вооружения, подвигающих оборонную мощь Советского Союза, присвоено звание Героя Социалистического Труда со вручением ордена Ленина и золотой медали «Сер-

и молот» следующим товарищам:

Токареву Ф. В., Поликарпову И. Н., Шпитальному Б. Г., Грабину В. Г., Яковлеву А. С., Микунину А. А., Климову В. Я., Иванову И. И., Крупчатникову М. Я.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение, напечатанное в американской газете «Нью-Йорк таймс», в котором говорится, что за последние дни в Грецию прибыли из Советского Союза военные само-

леты в количестве не то 120, не то 150 штук.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение Рейтер является фантазией его авторов и ни в какой мере не соответствует действительности.

Англо-германская война



Разрушения на улицах Лондона в результате бомбардировки германской авиацией.

Фото ТАСС.

Международный обзор

В течение октября воюющие страны готовились к расширению войны. Военные планы Италии и Германии имеют ввиду нанесение ударов Британской империи в наиболее чувствительных для нее местах. Наряду с этим Германия и Италия, опираясь на союз с Японией, стремятся ослабить военное сотрудничество между Англией и США, принимающее все более значительные размеры.

Со своей стороны Англия и США также стремятся всемерно укрепить и улучшить свои позиции и подготовиться к дальнейшей борьбе. Об этом свидетельствуют военные мероприятия США и расширение непосредственной военной помощи Англии. США оказывают действенную поддержку Англии во всех мероприятиях, направленных к защите морских путей в Атлантическом океане.

После начала франко-германских переговоров, в которых, по сведениям иностранной печати, большую роль играет вопрос о передаче Германии французских морских баз на Атлантическом побережье Африки, президент США Рузвельт направил послание главе французского правительства маршалу Петэну. Американские газеты заявляют, что США не могут допустить переход под германский контроль Канарских и Азорских островов, африканских баз и в особенности Дакара, откуда можно контролировать морские пути и угрожать Южной Америке.

На Дальнем Востоке США и Великобритания предпринимают целый ряд мер для задержки продвижения Японии в район южной части Тихого океана.

Англия с согласия США открыла 17 октября движение

по дороге, идущей из Бирмы-английской колонии, в глубинные районы Китая. Эта дорога была оборудована Китайским национальным правительством для автомобильного транспорта и широко использовалась для торговых связей с заграницей. В июле Япония, пытаясь отрезать Китай от внешнего мира, добилась от Англии закрытия дороги. Возобновление после трехмесячного перерыва движения по этой дороге показывает обострение отношений Англии с Японией.

С открытием дороги Бирма-Китай возобновился пропуск военного снаряжения в Китай.

Начавшаяся 28 октября война между Италией и Грецией непосредственно связана с военными действиями в Северной Африке в борьбе за Египет.

Греция занимает важные позиции в восточной части Средиземного моря. Некоторые острова расположены на кратчайших морских путях, соединяющих Великобританию с Индией и другими колониальными владениями. Кроме того, эти острова могут служить опорными базами против итальянских баз на островах Додеканез.

Если бы Италии удалось овладеть греческими островами в Эгейском море, то она в значительной мере улучшила бы свои позиции в борьбе за Северную Африку.

Итало-греческая война свидетельствует об обострении положения в восточной части Средиземного моря, о дальнейшем расширении фронта второй империалистической войны.

К. Гофман.

Об итогах вторичной контрольной проверки уплаты членских комсомольских взносов

Постановление бюро горкома ВЛКСМ от 1/XI 1940 г.

Повторная проверка уплаты членских комсомольских взносов показала, что в ряде комсомольских организаций г. Тайга грубо нарушаются устав ВЛКСМ.

В комсомольской организации паровозного депо насчитывается неплатильщиков взносов 112 человек, из них не платили взносы за два месяца 50 человек, за три и более 19 человек. Общая сумма задолженности по этой организации за сентябрь — 800 рублей. В комсомольской организации станции Тайга комсомольцев-неплатильщиков насчитывается 10 человек, из них не платили за один месяц 5 человек, за два месяца 1 человек, за три и более — 4 человека. Задолженность за организацией за сентябрь — 50 руб. В комсомольской организации школы № 33 комсомольцев-задолжников за один месяц 3 человека, за два месяца два человека, за три и более 5 человек.

Кроме этого, проверкой установлено, что многие комсомольцы при уплате членских взносов скрывают свою заработную плату, стараясь менять пластины членских взносов. Так, комсомолец Романов (паровозное депо) систематически обманывал комсомольскую организацию. В результате за 8 м-ц. не доплатил 103 рубля. Комсомолец Болотовский (станция) имеет недоплаты 26 рублей, Вежневец (леспромхоз) 57 руб. 90 коп., Дыровский — 104 руб.

Секретари комсомольских организаций слабо вели контроль за состоянием членских взносов, не принимали мер к комсомольцам-неплатильщикам, в результате во многих организациях насчитывается большая задолженность и недоплата. По комсомольской организации станции недоплата вместе с задолженностью составляет 426 рублей, паровозное депо около 3000 рублей.

Бюро ГК ВЛКСМ отмечает, что в большинстве комсомольских организаций проверка прошла организованно. Комсомольцы, посланные в помощь секретарям по проверке, хорошо справились с порученным делом. Комсомольцы тт. Тимофеев, Лещева и другие закончили проверку до 10 октября.

Вместе с этим некоторые организации проверку недопустимо затянули, некоторые уполномоченные горкома отнеслись к порученному делу не серьезному, проверку затянули. К таким относятся тт. Серебренникова, Ревчук, Окунев и др.

Совершенно неудовлетворительно работали тт. Атаманов, Бородин, Питиримов, Григорьева, Воробьев и др. Эти товарищи, несмотря на ряд требований со стороны горкома ВЛКСМ о быстрейшем окончании проверки, до сих пор не представили материалов в горком ВЛКСМ, хотя на это были все возможности.

Бездействие указанных товарищей привело к тому, что горком ВЛКСМ не смог своевременно отчитаться о проделанной работе перед Обкомом ВЛКСМ.

Бюро ГК ВЛКСМ постановляет:

1. За невыполнение решения бюро ГК ВЛКСМ, выразившееся в срыве сроков повторной контрольной проверки по Тайгинской организации, за проявление недисциплинированности в выполнении комсомольских поручений, комсомольцам тт. Атаманову, Бородину, Питиримову, Воробьеву об явить выговор.

2. Указать секретарю комитета паровозного депо тов. Тамбовцеву, вагонного депо Ракитскому, леспромхоза тов. Крапивину, школы № 33 т. Винокурову на их несерьезное отношение к сбору членских взносов.

3. Обязать тт. Тамбовцева, Ракитского, Крапивина, Винокурова к 20 ноября собрать всю имеющуюся задолженность по членским взносам, комсомольцев, имеющих задолженность, обсудить на комсомольских собраниях, о комсомольцах, упорно отказывающихся погашать задолженность, ставить вопрос о пребывании их в комсомоле.

4. Обязать всех секретарей комсомольских организаций и уполномоченных по контрольной проверке до 7 ноября провести комсомольские собрания с обсуждением итогов проверки уплаты членских взносов. Добиться, чтобы к 23 годовщине Октября ликвидировать имеющуюся задолженность по членским взносам.

5. Бюро ГК ВЛКСМ предупреждает всех секретарей, что в дальнейшем всякое нарушение по уплате членских взносов бюро будет рассматривать как нарушение комсомольской дисциплины, как нежелание выполнять программу и устав ВЛКСМ, что за состояние членских взносов ответственность будет нести лично сам секретарь.

Секретарь ГК ВЛКСМ
Д. Чазов.

Гонтрофеков и его бригада

Больше восьми лет Гонтрофеков Борей работает на лесозаготовительном участке 17 километра. С первых дней он работал грузчиком на лесном складе, а затем был поставлен бригадиром погрузочной и штабельной бригады. С тех пор как Борей стал бригадиром, его бригада идет передовой на участке.

Зимой прошлого года бригада Гонтрофекова работала на штабельке лесоматериала. Тракторы подвозили на склад один за другим груженые лесом составы. Они приходили поздно ночью, рано утром и днем. Всегда бригада Борея быстро освобождала подвижной состав из-под леса, сокращая время стоянки под разгрузкой до минимума.

Вместе с разгрузкой саней быстро росли высокие штабеля. Ежедневно т. Гонтрофеков со своей бригадой вырабатывал больше двух норм.

Где-бы не работала бригада т. Гонтрофекова она показывала высокую производительность, была передовой в социалистическом соревновании. На погрузке леса в вагоны он со своей бригадой выполнял дневную норму до 230 процентов, не имея ни одного случая простоя вагонов.

Сейчас тов. Гонтрофеков руководит бригадой подвозчиков. Его бригада добилась блестящих результатов в работе. За сентябрь он выполнил задание по производительности труда на 150 процентов.

В бригаде Борея работают 4 человека, среди них тт. Подкопаев Яков, Изанов Николай, Гильдеев и Исаев. Все они, соревнуясь с другим вожаками, борются за первенство своей бригады.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, бригада Гонтрофекова взяла на себя обязательство ежедневно перевыполнять нормы. Слова подкрепляются делом. Бригада по-прежнему держит первенство в социалистическом соревновании.

П. Колмогоров.

Ответ. редактор

С. Лобанов.

С 3 ноября по 1 декабря 1940 года

В кино-театре им. Крупской

проходит кино-фестиваль

На экране кино-театра будут

показаны лучшие фильмы.

Кинофильм „Дубровский“ пойдет с 3 по 6 ноября, „Цирк“ —

7 и 8 ноября, американский

фильм „Новые времена“ пойдет с 9 по 13, „Любимая девочка“ — с 14 по 17, „Чапаев“ — с 18 по 21, „Партийный билет“ — с 22 по 25, „Юность Максима“ — с 25 по 28, „Человек с ружьем“ — с 29 ноября по 1 декабря.

Сводка

О ходе выполнения плана лесозаготовок по лесопромхозу за 4 квартал 1940 года на 1 ноября.

Наименование лесопунктов	Заготовка			Подвозка			Вывозка		
	план	вып.	%	план	вып.	%	план	вып.	%
Мазалово	19000	7554	39,7	17000	7999	47,0	23000	1518	6,6
Кузель	21000	9024	42,8	19000	10947	57,6	24000	3514	14,6
Сурчаново	8000	2772	34,6	8000	2871	35,8	8500	—	—
В-Яйский	8000	3200	40,0	5000	2669	53,3	9500	1319	13,0
ИТОГО:	56,000	22550	40,3	49,000	48,26	50,0	65,000	6351	9,8

Ушла собака, немецкая овчарка.

темно-серой масти, с ременным ошейником. Возраст 5 месяцев.

Знающему местонахождение собаки просить сообщить по адресу: гор. Тайга, опытная пчеловодческая станция, Евстюшину И. В., устно или письменно.